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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ  

ТУРИСТИЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ УКРАЇНИ 

 

Основними видовими сегментами ринку й надалі залишаться 

рекреаційний з метою відпочинку, курортно-лікувальний, культурно-

пізнавальний (екскурсійний), спортивно-оздоровчий, релігійний туризм. 

Традиційним національним турпродуктом на ринку міжнародного туризму є 

відпочинок, курортно-лікувальний, культурний та екскурсійний туризм. 

Зокрема, за програмою «Намисто Славутича» розроблено понад 250 

екскурсійних маршрутів, діють понад 100 курортів на основі мінеральних вод 

та грязей. Маркетингові зусилля спрямовані саме на просування даного 

традиційного продукту, а також нового, представленого екологічними 

напрямами та сільським туризмом, шляхом поліпшення інформаційного 

забезпечення, участі в міжнародних регіональних заходах та проведення 

національних туристичних виставок, координації з ВТО та іншими 

міжнародними структурами. 

Урізноманітнення і розвиток пропозиції України можливі на напрямах 

культурно-пізнавального і екскурсійного, екологічного, спортивного, а також 

сільського туризму. Потребує маркетингових зусиль ринок курортно-

лікувального туризму, підтримки та відновлення – ринок круїзного та 

спортивного туризму, розбудови – ринок гірськолижного туризму. Відносно 

сегментів споживчого ринку, то основні маркетингові зусилля повинні бути 

спрямовані на розвиток дитячого відпочинку та оздоровлення, сімейного 

відпочинку, відновлення та розбудову автотуризму (особливо це актуально 

стосовно статусу транзитної держави та створення трансєвропейських 
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транспортних коридорів), релігійного туризму. Основним споживчим ринком 

залишається ринок масового попиту з превалюючою мотивацію 

«відпочинок+екскурсії». На ринках нестандартного та елітарного попиту 

домінуючими можуть бути позиції спортивного та екологічного туризму. 

Пріоритетним напрямом розвитку є внутрішній туризм. Його активізація 

передбачає диверсифікацію видових субринків та ускладнення територіальної 

структури внутрішнього ринку за рахунок формування місцевих 

територіальних ринків на основі інтенсифікації ресурсної бази туризму і 

розбудови туристичної інфраструктури. Основним регулятором повинно стати 

проведення регіональної туристичної політики стимулювання малого та 

середнього підприємництва у внутрішньому туризмі та організації екскурсійної 

діяльності. 

Туристична політика України на ринку міжнародного туризму базується 

на активній маркетинговій стратегії, спрямованій на стимулювання іноземного 

туризму шляхом створення позитивного туристичного іміджу країни як країни 

безпечного та комфортного перебування. З цією метою вводиться спрощення 

візових формальностей, розбудовується індустрія туризму та підвищується 

відповідно до європейських стандартів якість обслуговування. Розвиток 

внутрішнього туризму визначено Державною програмою розвитку туризму до 

2010 р. як пріоритетний напрям туристичної діяльності і за останні три роки 

намітилась тенденція до зростання внутрішнього туризму та екскурсійної 

діяльності [2]. 

Нині рекреаційно-туристичний комплекс реалізує свої можливості на 

третину. Це зумовлено низкою причин, серед яких: високі податки; 

невирішеність питань з приватизації землі та захисту приватного капіталу; 

недостатня державна підтримка суб'єктів державного підприємництва; 

відсутність системи регулювання зовнішньоекономічної діяльності у сфері 

послуг; недостатнє кадрове забезпечення сфери туризму та ін. 

Необхідно створити мережу готелів і туристичних баз цільового 

призначення: готелів для індивідуальних туристів та мисливських і риболовних 
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баз, літніх та зимових спортивних баз, готелів для туристів, що приїздять з 

метою лікування, курортних готелів, ферм для любителів 

сільськогосподарської праці, транзитних мотелів, дорожніх ресторанів тощо. Не 

зважаючи на всі реалії сьогодення, хотілося б зазначити, що Україна об’єктивно 

має могутній туристичний потенціал, який, нажаль, використовується не дуже 

ефективно. Так, вагомою складовою туристичного потенціалу країни є 

історико-культурні пам’ятки. Найбільше туристів приваблюють розкопки 

античних міст Північного Причорномор’я (Тіра, Ольвія, Херсонес, Пантікапей); 

пам’ятки Київської Русі ІХ-ХІІ ст. у Києві, Чернігові, Каневі, Овручі, 

Володимирі-Волинському; пам’ятки оборонної архітектури (фортеці в Луцьку, 

Меджибожі, Кам’янці-Подільському, Хотині, Білгороді-Дністровському, 

Ужгороді та Мукачевому); палацові комплекси в Криму, на Львівщині та 

Чернігівщині; пам’ятки культової архітектури в Києві, Львові, на Івано-

Франківщині, у Почаєві, Мукачевому і Чернівцях, а також дерев’яної культової 

та цивільної архітектури в Карпатах [1]. 

Природний потенціал України складають узбережжя Чорного та 

Азовського морів, рельєф, водні (понад 70 тис. річок, більше 3 тис. природних 

озер і 22 тис. штучних водоймищ), лісові, рослинні та тваринні ресурси. На їх 

основі створено 5 національних природних парків, 15 державних заповідників, 

заказники, дендропарки, пам’ятки садово-паркового мистецтва, які належать до 

природоохоронних територій. Родовища лікувальних грязей, а також 

мінеральних і радонових вод входять до рекреаційного потенціалу нашої 

країни, який має не тільки внутрішнє, а й міжнародне значення. Крім того, 

Україна розташована на перехресті шляхів між Європою і Азією: важливі 

залізничні та автомобільні магістралі, порти Чорного і Азовського морів, а 

також Дунаю, авіа мережа здатні забезпечити її інтенсивні багатосторонні 

зв’язки з багатьма країнами. 

Головні стратегічні напрями подальшого розвитку рекреаційно-

туристичного комплексу України такі: 
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– забезпечення загальнодержавної і регіональної підтримки туризму, 

залучення до його розвитку як державних, так і підприємств інших форм 

власності, а також окремих громадян; 

– створення розвиненої туристичної інфраструктури з метою надання 

якісних і різноманітних послуг туристам; 

– забезпечення пріоритетності вітчизняного внутрішнього та іноземного 

(в'їзного) туризму на основі використання туристичних ресурсів, національної 

історико-культурної спадщини українського народу; 

– розвиток інформаційно-рекламної і маркетингової діяльності; 

– підготовка і перепідготовка та підвищення кваліфікації кадрів для 

потреб рекреаційно-туристичної діяльності [3]. 

Держава має сприяти розвитку туризму, раціональному використанню та 

збереженню туристичних ресурсів. На 30 відсотків збільшилася кількість 

організацій, що надають туристичні послуги. Нині в Україні 4,2 тис. таких 

фірм. В Україні сформувався один із найпотужніших в Європі рекреаційно-

туристичний потенціал, який нараховує близько 7850 об'єктів з можливістю 

оздоровлення 8-10 млн. осіб на рік. Потужності рекреаційно-туристичного 

комплексу України порівняно з країнами СНД у 10 разів вищі. 
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